

## 全国政协举行新年茶话会

习近平发表重要讲话

李克强栗战书李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希王岐山出席 汪洋主持

新华社北京12月30日电 中国人民政治协商会议全国委员会12月30日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各界人士代表欢聚一堂，共迎2023年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。他强调，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。开局关乎全局，起步决定后程。我们要以斗争精神迎接挑战，以奋进拼搏开辟未来，努力实现全年目标任务，为实现第二个百年奋斗目标奠定良好基础。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委，向各民主党派、工商联和无党派人士，向全国各族人民，向香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外侨胞，向关心和支持中国现代化建设的各国朋友，致以节日的问候和诚挚的祝福。

习近平指出，2022年是党和国家发展史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大，描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。我们坚持稳中求进工作总基调，全面贯彻新发展理念，推动高质量发展，经济保持增长，粮食喜获丰收，保持就业、物价稳定。我们因时因势优化防控策略，最大程度守护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展影响。我们成功举办北京冬奥会、冬残奥会。我们隆重庆祝香港回归祖国25周年。我们对“台独”分裂行径和外部势力干涉进行坚决斗争。我们继续推进中国特色大国外交，维护外部环境总体稳定。这些成绩来之不易，是全党全军



12月30日，全国政协在北京举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山出席茶话会并观看演出。

全国各族人民团结奋斗、顽强拼搏的结果。

习近平指出，2022年，人民政协认真贯彻落实中共中央决策部署，坚持团结、民主两大

主题，坚持围绕中心、服务大局，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，围绕扎实推动共同富裕等开展协商，就长江生态环境保护等开展民主

监督，为党和国家事业发展作出了新的贡献。各民主党派、工商联相继换届，选举产生新一届领导机构，深化了政治交接，进一步夯实多

党合作的共同思想政治基础和组织基础。

习近平强调，新的一年里，人民政协要全面学习贯彻中共二十大精神，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，着力提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平，更好地为实现新时代新征程的目标任务汇聚智慧和力量。

习近平指出，实现中华民族伟大复兴的梦想，需要海内外中华儿女共同奋斗。我们要巩固和发展最广泛的爱国统一战线，齐心协力、汇聚众智，形成同心共圆中国梦的强大合力！

茶话会由全国政协主席汪洋主持。他指出，要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，紧紧围绕中共二十大所作的战略部署，有效协商议政，广泛凝聚共识，团结一心、真抓实干，更好发挥人民政协专门协商机构作用，努力为党和国家事业发展作出新贡献，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

民革中央主席郑建邦代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士讲话，表示将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度，传承优良传统，凝聚智慧力量，为新时代中国特色社会主义不断推向前作出新的更大贡献。

茶话会上，全国政协委员和文艺工作者表演了精彩的节目。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，党和国家有关领导同志，曾任全国政协副主席的在京老同志出席茶话会。

# 豫试皖通水通航暨二期工程开工仪式

郑栅洁出席 王凯王清宪讲话

本报讯（河南日报记者 归欣 本报记者 王艳）12月30日，我省与安徽省共同举行引江济淮工程试通水通航暨二期工程开工仪式。安徽省委书记郑栅洁出席仪式，河南省省长王凯、安徽省省长王清宪、水利部副部长刘伟平出席并讲话。

河南省副省长武国定在周口市会场出席，交通运输部、国家发展改革委有关负责同志，安徽省领导张韵声、费高云、张曙光在合肥市会场出席仪式。

王凯指出，在全国上下深入学习贯彻党的二十大精神之际，引江济淮工程建成试通水，这是国家高度关注、豫皖两省人民期盼已久的一件大事喜事，对于完善我国水资源调配格局、提升江淮航运能力、更好服务经济社会发展大局具有重要意义。河南将深入贯彻习近平总书记关于治水兴水的重要论述，按照国家水网规划，持续推进水利设施联网、补网、下大力气抓好配套工程和后续设施建设，加强工程运行管护和水质保护，改革完善节水、环保等运行管理机制，确保工程正常有效运行，真正让工程持久发挥效益、造福沿岸人民群众。持续深化水资源、水生态、水环境、水灾害“四水同治”，统筹推进水源、水权、水利、水工、水务“五水综改”，加快构建兴利除害的现代水网体系，为经济社会高质量发展提供坚实的水安全保障。

王清宪表示，引江济淮工程连通长江、淮河两大流域，润泽皖豫两省数千万群众，对于优化区域水资源配置、提升航运通达能力、改善流域生态环境、推动皖豫两地高质量发展，具有十分重大而深远的意义。安徽全省上下特别是沿线各地要深入贯彻习近平总书记关于治水的重要论述，以高度的政治责任感和历史使命感，抓好主体工程配套扫尾工作，加快推进二期工程建设，打造经得起实践和历史检验的精品工程、示范工程。

刘伟平表示，引江济淮工程试通水通航暨二期工程开工建设，是安徽、河南省委省政府贯彻落实党中央、国务院关于全面加强水利基础设施建设决策部署的重要成果，标志着又一项国家水网重大骨干工程即将发挥效益。希望高质量完成后续建设，尽早正式通水通航，加强运行管理，充分发挥工程的综合效益，把引江济淮工程打造成润泽皖豫、造福淮河、辐射中原的国之重器。

仪式结束后，王凯实地调研了引江济淮工程（河南段）渠首袁桥泵站建设运行等情况。

周口市委书记张建慧、市长吉建军在周口市会场参加活动。②18

全市民营经济高质量发展暨四季度“三个一批”重大项目建设观摩讲评会议召开

## 坚持“项目为王” 保持奋进状态 奋力推动高质量跨越发展迈上新台阶

张建慧出席并讲话

吉建军作具体部署

本报讯（记者 王艳）12月30日，全市民营经济高质量发展暨四季度“三个一批”重大项目建设观摩讲评会议召开。会议以党的二十大精神为统领，深入贯彻中央经济工作会议精神，贯彻落实省委十一届四次全会、省委经济工作会议和全省民营经济高质量发展大会精神，动员全市上下进一步坚定信心、奋发有为，干在实处、走在前列，以“时时放心不下”的责任感和“人一之，我十之”的拼搏劲头，奋力推动高质量跨越发展迈上新台阶。市委书记张建慧出席会议并讲话，市长吉建军作具体部署。

张建慧指出，一年来，我市立足解决发展不充分问题，着力推动高质量发展，坚持创新引领，强化“项目为王”，奋力打造三大战略性新兴产业和十大百亿级特色优势产业集群，加快构建以先进制造业为支撑的现代产业体系，高质量建设现代化周口的产业支撑越来越坚实。

张建慧强调，要完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧抓加快构建新发展格局战略机遇，锚定“两个确保”，深

## 周口文昌万达广场开业迎客

本报讯（记者 杜林波）12月30日，周口文昌万达广场开业，市委副书记、政法委书记岳文华，市委常委、常务副市长马剑平，市委常委、副市长王宏武出席开业仪式。

岳文华在讲话中对周口文昌万达广场的开业表示衷心祝贺。岳文华希望，项目运营单位要牢固树立标杆意识，坚持一流大型城市综合体发展定位，结合市民群众实际需求，积极招引品牌入驻，不断增强辐射力和吸引力；

加强员工业务培训，提高全员服务意识和服务质量；持续完善配套设施建设，优化环境细节，为市民群众提供舒适便利休闲体验。

岳文华强调，市直有关部门要进一步研究制定激励政策，紧抓年终岁尾、新春伊始的大好时机，采取多种形式开展“稳民生、促销费”活动，增强商户经营信心，激发市场内在需求，持续推动释放消费潜能。

岳文华要求，市直部门和属地单位

要持续做好跟踪服务，精心做好协调保障。同时，各级各部门要立足新起点，展现新作为，全面落实中央、省、市制定的一系列助企惠企政策，切实回应企业关切、解决企业难题，努力打造便捷高效的政务环境、循环畅通的开放环境、公平公正的法治环境，以一流的营商环境为全市高质量发展保驾护航。

据悉，周口文昌万达综合商业项目占地50亩，总建筑面积13万平方米，商业面积9万平方米，计划引进知

名品牌近300个，是城市一站式全客层社交中心。该项目位于周口新区核心位置，紧靠文昌大道和大庆路城市主干道，不仅会成为中心城区的又一地标性建筑，进一步提高城市的品质和品位，又能将大型购物中心与周边城市商业街、写字楼、公寓及高端住宅等形成连片规模效应，成为新的商业中心，满足群众休闲、娱乐、购物等需求，提升区域价值，拉动城市经济发展。②16